

HUNGEO XI. – A HUNGEO eleven „Korszerű földtudományi oktatás – versenyképes gazdaság”

A 2010-ben Szombathely központtal tartott X. HUNGEO-n valami véget ért. Körbeértünk, bezárult a tíz rendezvényből álló ciklus. Néhányan úgy véltük, ez jó alkalom a nyugodt **lelkiismerettel** való befejezésre. Mások viszont a folytatás mellett törtek lándzsát, élükön az energikus Mika Jánossal, az egeri Eszterházy Károly Főiskola meteorológia-professzorával.

A „Mika-viadal” a vállalkozó szelleműek győzelmével végződött. A **HUNGEO-XI.** megvalósult, Egerben. A „kicsinyhitűek” nevében is örülünk a sikernek, gratulálunk hozzá. Mint 1996 óta minden alkalommal, így most is Zimmermann Katalin kezében futottak össze a szervezés szálai.

A rendezvény kiemelt támogatója a MOL (Magyar Olaj- és Gázipari Nyilvánosan Működő Részvény-társaság) volt.

2012. augusztus 21. Kedd Egynapos előkirándulás

(Túl) meleg fogadtatásban volt része a 28 résztvevőnek. A kánikulai terepbejárást Eger környékén Dávid Árpád docens vezényelte. Mezőkövesd matyó világa, a siroki vár, a verpeléti vulkáni kúp, az egerszalóki forrásmész-kő domb szerepelt a látnivalók között. A kifáradt-kiszáradt földészeket Demjénben vacsora várta. Azt „wellness magyar módra” követte, hajnalig.

2012. augusztus 22. Szerda

Összesen 104-en regisztráltak 10 országból. (Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Ausztrália, Magyarország, Norvégia, Románia, Szaúd-Arábia, Szerbia, Szlovákia, Ukrajna.) A **regisztrálás** a nagymultú Líceumban történt. Ez az Eszterházy Károly (volt Ho Si Minh) Főiskola impozáns barokk főépülete, a székesegyházzal szemben.

Mika János, a HUNGEO TOP elnöke nyitotta meg a rendezvényt a Pyrker oratóriumban (kápolnában). **Köszöntést** mondtak:

- Habis László, Eger megyei jogú város polgármestere,
- Hauser Zoltán, az Eszterházy Károly Főiskola rektora,
- Liptai Kálmán, a Természettudományi Kar dékánja,
- Baksa Csaba, a Magyarhoni Földtani Társulat elnöke.

A megőrzött múlt – kiadvány bemutató

Dudich Endre és Zimmermann Katalin bemutatta az „A HUNGEO 15 éves története” című 151 oldalas A /4 formátumú kiadványt. Ez a Magyarhoni Földtani Társulatnál archivált dokumentumokat tartalmaz. Adatokat, számokat, táblázatokat, de szubjektív érzelmegnyilvánulást is.

Tíz **plenáris előadás** következett:

- Kocsis Károly: A területi autonómiák múltja és jelene a Kárpát-medemcében;
- Klinghammer István, Gercsák Gábor: Javaslat a magyarországi földrajzi nevek angol nyelvű használatára;
- Buláth Zsolt, Rácz Róbert, Fogarasi Attila: A geoszakember utánpótlás biztosítása az olajiparban – a MOL megközelítése;

- Hursán Gábor: Nagy olajmező kiaknázása modern LWD technológia segítségével;
- Fancsik Tamás: Versenyképes földtani intézményrendszer az állam keretein belül, versenyképesség a földtani erőforrás-hasznosításban,
- Makra László: Allergén pollenek trendjei és taxonjaik klímaérzékenysége Közép-Európában, Szeged példáján,
- Nagy Egon: A bevásárló-turizmus aktuális tendenciái a román-magyar határ mentén;
- Hartai Éva: Új módszerek a földtudományi képzésben – miskolci példa;
- Pajtókné Tari Ilona: A klímaváltozás tanításának lehetőségei a földrajztanításban.
- Félidőben a résztvevők bőséges és ízletes ebédet kaptak a Vörös Rák étteremben.

Ismerkedés Egerrel

Az előadóülés után három részre oszlott a társaság. Az első a Főiskola belső érdekességeit látogatta végig (könyvtár, múzeum, obszervatórium). A második a barokk belváros nevezetességeivel ismerkedett, szakavatott idegenvezetés mellett. A harmadik két órára lepihent. Az esti műsor jó néhány meglepetéssel szolgált. „Leleplezték” az oltárképet, amelyen Szent István király Szűz Mária oltalmába ajánlja országát – népét. Hallottunk a Főiskola Ének-zene Tanszékének művésztanárai előadásában, Eger környéki népdalokat, négykezes Liszt-rapszodiát, és egy földrajz szakos hallgatólány két Wass Albert verset olvasott fel. Átvonulván a díszterembe, már hagyományos módon Dudich Endre mondott pohárköszöntőt, majd gazdag büféből fogyaszthattak a jelenlévők.

A kiadványok köre jelentősen kibővült. A szokásosak: Program és Kivonatok kötet (Kovács-Pálffy Péter szerkesztésében), a Kirándulásvezető (Dávid Árpád és Fodor Rozália munkája) mellett most először készült az előadások teljes **szövegét** tartalmazó 366 oldalas (!) Konferenciakötet is, a Főiskola Földrajz Tanszéke jóvoltából (Pajtókné Tari Ilona). A kiadványok és egy fénykép-gyűjtemény a www.foldtan.hu honlapon elérhető.

2012. augusztus 23. Csütörtök

Szekcióülések és poszter-bemutató volt a Vár mögötti hegyoldalban épült modern kampuszon. Mosolygós, formaruhás hallgatók segédkeztek-serénykedtek. Összesen 44 előadást tartottak (geofizika 6, geográfia 6, geológia 11, meteorológia 13, kartográfia 2, oktatás 3) és 15 posztert mutattak be.

A **HUNGEOG TOP Bizottság ülésén** Mika János professzor elnökölt. Általános helyeslésre talált az a javaslata, hogy a HUNGEO programban a bányászokat (OMBKE) is be kellene vonni. Az elnöke, Dr. Nagy Lajos, már jelen is volt a megnyitón.

Az illetékes zsűri javaslata alapján **odaítélték a Hajdú-Moharos József ifjúsági díjakat:**

- A 35 évesnél fiatalabb szakember által bemutatott legjobb poszterért járó díjat Bugledits Éva, Benkó Zsolt, Récsi András (Nyugat-magyarországi Egyetem, Szombathely) nyerte el. Poszterük címe: „Egy milonitizona mikrotektonikai és geostatistikai vizsgálata a Soproni Gneisz Formációban, Kő-hegy, Soproni hegység”.

- A 30 évesnél fiatalabb szerzőnek a legjobb szakdolgozatért járó díjat Szabó Brigitta nyerte el (ELTE TTK, Geofizikai és Űrtudományi Tanszék, Magyar Horizont Kft.), „Magyarországi szénhidrogén-kutató fúrásban végzett mágneses magrezonancia (NMR) mérések feldolgozása és értelmezése”

Eszmecsere következett a **jövőről**.

Abban teljes volt az egyetértés, hogy 2014-ben legyen HUNGEO-XII. A helyszínt illetően viszont több lehetőség merült fel: a Debreceni Egyetem, a Beregszászi Tanárképző

Főiskola (Ukrajna), és a Székesfehérvári Kodolányi János Főiskola. Végül a Bizottság úgy határozott, hogy „Debrecenbe kéne menni.” Utókirándulás Romániában, az Erdélyi Érchegységben az Arany-négyszög meglátogatása lenne.

2012. augusztus 24-25. Péntek-Szombat
Kétnapos utókirándulás a Magas Tátráig és vissza (28 fő)

Ezúttal is Dávid Árpád volt a kapitány. Miskolcon áthaladva Kassán találoztunk egy hamisítatlan „kassai polgárral”, Bacsó Zoltán geológussal, az 1999. évi találkozónk szervezőjével. Eperjesen tovább ismerkedtünk a cipszer (szepesi) múlttal. Poprádon szálltunk meg. Másnap Ótátrafüredről kirándultunk a Tarajkára és a Nagytar-pataki vízesés völgyébe. A Gombaszögi barlangot útba ejtve visszatértünk Egerbe.

Dudich Endre, Budapest és
Kovács-Pálffy Péter, Leányvár